Segundo ejercicio para la oposicion de 23 plazas del puesto de trabajo de
Guarda Forestal al servicio de la Administracion de la Comunidad Foral
de Navarra y sus organismos auténomos.

En una determinada Demarcacion Forestal se presentan los siguientes
trabajos que usted debera resolver:

| Supuesto n°1 Valoracién: 10 puntos |

La Seccion de Planificacion y Ayudas del Servicio de Conservacion de la
Biodiversidad ha requerido al Guarderio la comprobacioén de una certificacion
de un expediente de la convocatoria de ayudas a trabajos forestales ejecutados

por una Entidad Local.
Concretamente se trata de un cierre de 6.400 metros de longitud
construidos para la proteccion del ganado de un area sensible a la erosion.

La definicion del cierre en proyecto es la siguiente.-

Ml de construccion de cierre compuesto de 5 alambres dobles de espino triplemente
galvanizado, tipo 4-14-8, con piquetes de acacia de 10 cm en punta delgada y 1,75 m de altura
dispuestos cada 1,80 m debidamente arriostrados en cada cambio de direccion. Incluido la
colocacién de pasos salvapersonas en una densidad de 1 paso/250 metros lineales.

Indique todos aquellos aspectos estructurales de la construccion
del cierre que tendria en cuenta para certificar la obra como
correctamente ejecutada.

Asi mismo, sefale los recursos humanos y materiales necesarios
para la correcta medicion del cierre.



| Supuesto n°2 Valoracién: 7,5 puntos |

El Guarda Mayor de su Demarcacion le comunica que se va a realizar
una batida de jabali en un Espacio Natural Protegido y le solicita que controle

dicha batida.

¢ Qué aspectos tendrias en cuenta y cual deberia ser la actuacién en este
trabajo?



[ Supuesto n°3 Valoracién: 15 puntos |

Como consecuencia de un episodio de fuertes nevadas y viento, se ha
advertido en una masa de pino laricio de Austria dafios por derribos en forma
de pequefios golpes. La masa tiene una extension de 45 Ha y una edad de 35
afios cuyo desarrollo y evolucion se muestra en la seccion del fuste expuesta
en la foto del reverso de la hoja.
¢ Qué conclusiones extraes de su analisis?

La masa esta situada sobre una ladera de exposicion Norte de suave
pendiente (< 30%). Una vez realizadas unas parcelas, los datos medios
obtenidos han sido:

e Area Basimétrica : 50 m*/Ha
Altura dominante: 14,50 m
Altura media: 13,50 m
Altura maderable (8 cm en punta delgada): 11,50 m
Diametro normal: 18 cm
N° de pies/Ha: 1.950 pies/Ha
Existencias: 290 m*/Ha

Con los datos suministrados, determina:

- La calidad de la estacién en la que no encontramos (se anexan
tablas de produccion).

- El tipo de intervencién que propondrias en este momento y el
peso en porcentajes de pies y area basimétrica que aplicarias.

- Establece el régimen de intensidad de claras que aplicarias
hasta el final del turno.

- ¢Son comerciales los productos resultantes de la corta de
mejora?. Si lo fueran; ¢Qué tipo de productos podrian
aprovecharse?

- Una vez finalizado el aprovechamiento; ;Qué otros trabajos
culturales podrias aplicar a la masa? Justificalos y describelos.

Por ofra parte, se ha detectado en el area de influencia del
aprovechamiento forestal, la existencia de un nido de guebrantahuesos que ha
sido utilizado esporadicamente por una pareja. ¢En que términos afectara
esta incidencia en la planificacién del aprovechamiento forestal?.

Dentro de la masa se han localizado dos robles pubescentes -
trasmochados de gran diametro (> 60 cm) practicamente sumergidos; uno de
ellos en muy mal estado de conservacién con aproximadamente un 80% de su
copa muerta. Aprovechando que se esta realizando la corta de mejora
¢ Qué actuaciones propondrias en torno a los trasmochos detectados?.
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| Supuesto n°4 Valoracién: 7,5 puntos |

A principios del pasado mes de septiembre el Guarderio de la
Demarcacion recibié una llamada desde SOS Navarra alertando de la
presencia de peces muertos en el rio Araquil, a su paso por Ciordia.

Como informaciones adicionales debe saberse que es la 3% ocasion en
los Gltimos 10-12 afios en que se repite el episodio de mortandad piscicola, y
por lo que a la trucha se refiere, justo cuando se habia vuelto a estructurar su
poblacion, segiin se comprob6 en el muestro anual llevado a cabo en la zona a
principios de agosto pasado.

Por otro lado, las instalaciones industriales o ganaderas existentes
aguas arriba del lugar de la incidencia, estan fuera de Navarra. En concreto, a
escasos metros de la muga hay una granja de porcino y mas adelante un
Poligono industrial.

¢ Cual tendria que ser la actuacién del guarderio?



| IDENTIFICACION DE ESPECIES Valoracién: 10 puntos |

Escriba los nombres vulgares 6 cientificos (Género y especie)

10.-
11.-
12.-
13.-
14.-
15.-
16.-
17.-
18.-
19.-

20.-



